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Προς : Τον κο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

            

Θέμα : «Στήριξη των κτηνοτρόφων των ορεινών δήμων των Αγράφων, της Στερεάς  
Ελλάδας»

 

Κύριε Υπουργέ,

Οι Δήμαρχοι  και φορείς - εκπρόσωποι των κτηνοτρόφων των ορεινών Δήμων Αγράφων, της
Στερεάς Ελλάδας, ζητούν να στηριχθεί ο πληττόμενος κλάδος της ορεινής κτηνοτροφίας. Με
δεδομένη την κατακόρυφη πτώση της κατανάλωσης, εξ αιτίας των περιοριστικών μέτρων που
επιβλήθηκαν λόγω της πανδημίας στην εστίαση, αλλά και την «χαμένη» πασχαλινή περίοδο,
ο  κλάδος της  κτηνοτροφίας  βρέθηκε,  ήδη,  σε  οικονομικό  αδιέξοδο. Οι  τιμές,  τόσο για  το
κρέας, όσο και για το γάλα, πιέζονται προς τα κάτω, ενώ για κάποιες κατηγορίες προϊόντων,
όπως  το  αρνί,  η  πτώση  είναι  δραματική.  Το  γεγονός  ότι  οι  πελάτες  χονδρικής  των
κτηνοτρόφων εντάχθηκαν στο ευνοϊκό καθεστώς της παράτασης πληρωμής επιταγών και
συναλλαγματικών για 75 ημέρες, μετά την ημερομηνία λήξης τους, αποτέλεσε τη «χαριστική
βολή», ειδικά για τους μικρούς προβατοτρόφους, κυρίως, των ορεινών, ήδη δοκιμαζόμενων
και από την πρόσφατη κρίση περιοχών.

Αδιέξοδα προκάλεσε και η καθυστέρηση κάποιων «παραδοσιακών» πληρωμών προς τους
ορεινούς κτηνοτρόφους, που εθιμοτυπικά λαμβάνουν χώρα εντός της Μεγάλης Εβδομάδας,
από χρονική άποψη, όπως αυτή της συνδεδεμένης ενίσχυσης για το βόειο κρέας. Μετά από
χρόνια, η τελευταία δεν πληρώθηκε μαζί με αυτή των αιγοπροβάτων και έτσι, στέρησε μια
σημαντική ένεση ρευστότητας από τους βουτρόφους. Η σταδιακή υποβάθμιση και απαξίωση
του  εν  λόγω κλάδου,  πέρα  από  την  οικονομική  ζημιά,  που  προκάλεσε  η  περίοδος  του
κορωνοϊού  στους  ορεινούς  κτηνοτρόφους  αλλά  και  η  αύξηση  της  ανεργίας  στις  ορεινές
κωμοπόλεις, θα συμβάλουν καταλυτικά στην περεταίρω, μάλλον οριστική εγκατάλειψη της
ορεινής χώρας από τους κατοίκους της, αν δεν ληφθούν από την Πολιτεία έκτακτα μέτρα
προς αποφυγή της ως άνω εξέλιξης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κος Υπουργός:  

Προτίθεσθε να αποτρέψετε το οικονομικό αδιέξοδο στο οποίο οδηγείται ο κλάδος της ορεινής 
κτηνοτροφίας στην Στερεά Ελλάδα, εντάσσοντάς τον στους δικαιούχους της θεσμοθετημένης 
έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης προς τους επαγγελματίες που πλήττονται από τις 
απαγορεύσεις λόγω κορωνοϊού; Αν ναι, ποια εξειδικευμένα μέτρα σκοπεύετε να εφαρμόσετε 
για τον σκοπό αυτό και πότε;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος




